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Sociaal huurpatrimonium  -  Individuele watermeters

Recentelijk kondigde de minister van Omgeving, Natuur en Landbouw aan dat zij werkt 
aan de invoering van een flexibel watertarief. Dergelijk systeem zou de factuur doen 
dalen voor mensen die een inspanning doen om hun waterfactuur te beperken. Het zuinig 
gebruik van water zou dus beloond worden. Dergelijke maatregel kan evenwel pas echt 
resultaat opleveren wanneer het individuele verbruik van een gezin gemeten kan worden 
aan de hand van een individuele watermeter. 

In heel wat sociale woonprojecten zijn er evenwel geen of nog geen individuele 
watermeters geïnstalleerd. De bewoners die dit niet hebben, kunnen dus niet individueel 
beoordeeld en berekend worden, wat niet bevorderend werkt in het kader van de 
responsabilisering die de minister van Omgeving en Natuur voor ogen heeft. Men zal zich 
niet individueel verantwoordelijk voelen voor zijn/haar verbruik, met het gevolg dat niet 
echt iets aan het consumentengedrag zal veranderen.

1. Hoeveel sociale woongelegenheden beschikken over een individuele watermeter? 
Graag een opsplitsing per maatschappij ten opzichte van het totaalaantal woningen. 

2. Hoeveel woongelegenheden werden de laatste jaren uitgerust met individuele meters 
naar aanleiding van renovatie of nieuwbouw? Ook hier graag een overzicht per 
maatschappij.

3. Op welke termijn zullen alle woongelegenheden uitgerust zijn met individuele meters?

4. In welke mate acht de minister het mogelijk om sociale huurders die niet over een 
individuele watermeter beschikken toch te belonen voor de vermindering van hun 
waterverbruik? Zal zij daartoe de nodige initiatieven nemen naar de sociale 
huisvestingsmaatschappijen?
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1. Voor de sociale appartementsgebouwen wordt niet bijgehouden waar het 
waterverbruik individueel dan wel gemeenschappelijk opgemeten wordt. 

2. In alle nieuw gebouwde woningen wordt het waterverbruik individueel opgemeten.

3. Dit wordt op het lokale niveau opgevolgd. De omvorming zal vaak gebeuren naar 
aanleiding van grotere renovaties. Vooral voor bestaande appartementsgebouwen met 
veel verdiepingen is dat niet makkelijk te realiseren als de meters op het gelijkvloers 
of in de kelder moeten worden geplaatst. Daarvoor moeten ook de waterleverende 
maatschappijen (die in regel eigenaar zijn van de meters) ingeschakeld worden.

4. De kost van het waterverbruik van de sociale huurders wordt, indien er geen 
individuele meters zijn voorzien, verdeeld volgens het aantal bewoners per 
wooneenheid. Hierbij kan rekening gehouden worden met een afnemend verbruik 
naarmate het aantal bewoners toeneemt.

Een eventuele beloning voor verminderd waterverbruik wordt bijgevolg verdeeld over 
alle bewoners.


